
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2014–2015 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

29 

Vragen van het lid Wolbert (PvdA) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over terminale patiënten die onnodig in het ziekenhuis liggen 
(ingezonden 29 augustus 2014). 

Mededeling van Minister Schippers (Minister van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport) (ontvangen 17 september 2014). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Terminale patiënt ligt vaak onnodig in het 
ziekenhuis»?1 

Vraag 2
In hoeverre vindt u het wenselijk dat terminale patiënten, indien mogelijk, 
zorg ontvangen in eigen thuisomgeving? Deelt u de mening dat dit bijdraagt 
aan waardig sterven? 

Vraag 3
In hoeverre vindt u het vanuit substitutie-oogpunt wenselijk dat terminale 
patiënten indien mogelijk zorg ontvangen in eigen thuisomgeving? 

Vraag 4
Wat hebben huisartsen nodig om terminale patiënten minder snel door te 
hoeven verwijzen? Wat hebben huisartsen nodig om het waardig sterven 
bespreekbaar te maken met patiënt en diens naasten? Wat doet u om 
huisartsen hierin te faciliteren? 

Vraag 5
Welke rol ziet u voor ziekenhuizen en hun specialisten om huisartsen te 
ondersteunen in de thuisverzorging van terminale patiënten? Hoe gaat u 
samenwerking tussen huisartsen en specialisten stimuleren bij het bieden van 
terminale zorg? 

Vraag 6
Welke andere knelpunten signaleert u bij de thuisverzorging van terminale 
patiënten en wat doet u om deze knelpunten te verhelpen? 

1 Terminale patiënt ligt vaak onnodig in het ziekenhuis, Trouw, 28 augustus 2014
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Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Wolbert (PvdA) over terminale patiënten die 
onnodig in het ziekenhuis liggen (2014Z14553) kunnen tot mijn spijt niet 
binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat het inwinnen van nadere informatie meer tijd 
vergt. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de kamervragen doen 
toekomen.
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